

区公安分局

强化教育引导 践行为民宗旨

开展“秉公执法人民公安为人民”主题教育活动

本报讯(通讯员师彦哲)为进一步加强公安队伍建设,提升公安机关执法能力和服务水平,按照公安部 and 市局开展“秉公执法人民公安为人民”主题教育活动的部署要求,区公安分局高度重视、精心组织,结合分局实际制定了教育实施方案,着力提升公安民警的法治意识和执法为民理念,扎实推动主题教育活动持续深入开展。

活动中,区公安分局成立了组织领导小组,紧紧围绕“秉公执法人民公安为人民”教育主题,以“深化教育、营造氛围、典型引领”为抓手,先后召开了动

员部署会和阶段工作推进会,强化教育引导、注重统筹结合。工作中,区公安分局充分发挥党校分校主阵地作用,聘请中央党校老师讲授专题党课,切实通过加强教育引导,进一步铸牢队伍思想根基;局属各党支部也都采取支部书记讲党课、民警座谈交流等形式,使全警熟知主题教育活动背景、目标任务、工作重点,切实领会精神,提高认识,积极参加教育活动,全力践行为民服务宗旨。

为进一步营造浓厚的教育氛围,区公安分局制作了宣传栏、横幅以及显示屏发到各

单位,并通过刊发信息、简报等形式,及时反映各单位教育动态和工作成效,指导和推动活动开展;依托分局警务微博“平安石景山”和“石景山报”等媒体平台,大力宣传展示分局民警亲民爱民、为民服务事迹和风貌,让更多群众了解公安工作、支持公安工作。同时,注重典型引领,着重加强对先进典型的挖掘,把主题教育活动的过程变为激励广大民警干事创业的过程,变为推动分局公安工作不断发展进步的过程,努力在队伍中营造崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围。

此外,区公安分局还坚持将“秉公执法人民公安为人民”主题教育与“三严三实”专题教育以及“增强党性、严守纪律、廉洁从政”等专题教育有机融合,形成合力,进一步强化民警宗旨意识、法纪观念和规范执法水平,确保主题教育活动取得实效。



金盾之星 石景山区公安分局协办

一心实干的优秀女法官

——记法院民一庭刘丽媛

本报讯(通讯员房稀杰)一头利落的短发,柔中带刚,一弯浅浅的微笑,温和明亮。工作中,她不乏男子气概的威严大气,生活中,她也有着女性的温柔细腻,这就是法院民一庭助理审判员刘丽媛。

刘丽媛法官来石景山法院已经有5个年头了,5年的时光,足够一粒种子成长为可以遮风挡雨的小树。5年时光,刘丽媛由一名书记员成长为民一庭的审判主力。法院民一庭分管的案件主要是婚姻家庭、侵权、医疗纠纷等案件,可以说每天都面对着爱吵闹、缺乏法律常识的当事人,特别是自从实行案件繁简分流程序之后,她所承办的主要是情况复杂、程序繁琐、不易调解的案件,但是她总是以最大的耐心与细心与每一位当事人进行沟通交流。在面对争吵不休、各执一词的夫妻当事人时,她表现出的是一名资深法官的冷静与沉着,耐心安抚、运用深厚的法律功底解答问题,严格适用法律法规,妥善解决纠纷;在面对分家析产,不赡养老人的当事人时,她表现出对老人生活的真诚关心,与双方当事人沟通的耐心;在面对医疗事故纠纷案件当事人时,她本着公平正义之心,溯本溯源、辨法析理,运用高超的法律技巧做出判决,做到了胜败皆服。

立案登记制改革之后,法院的案件压力猛增,夜间办案及周六日办案已经成为常态,为努力办结手中案件,刘丽媛将年幼的孩子送回两百多公里外的沧州老家,由父母照看,而自己只能在休息空挡抢一张周五晚上回家的车票,与孩子团聚,共享亲子欢乐。但每一次的离别都伴随着伤心与眼泪,每一次都只能趁孩子睡着偷偷跑掉,如果孩子醒着走掉,就得经历一番撕扯,听到孩子在身后哭喊着要妈妈的声音,是让一个母亲最崩溃的事情,但为了工作,这种状态已经持续了半年。每天深夜,她忙于校对文书、撰写判决、审查证据、核算费用。节假日,她坐在办公室为下一星期的开庭做着准备工作。犹记得在初冬的雨夜跟随刘丽媛去丰台某小区给离婚当事人送达法律文书,天气异常寒冷,每个人都被冻得哆哆嗦嗦,但由于当事人极度不配合,大家在门口敲了近五分钟的门才见到人,当事人一见到我们送达法律文书情绪就接近失控,并将孩子带到门口告诉孩子我们要将她抓走。面对当事人的厉声指责,刘丽媛耐心安抚,解释缘由,并希望当事人保护自己的子女,不要让他过早卷入父母的纠纷。渐渐地,当事人的情绪恢复稳定,并邀请我们进入家中诉说案情。刘丽媛用自己的人格魅力征服了当事人,获得了对话的权利,赢得了尊重,从而使当事人配合了我们的送达工作。

但是,如果你认为刘丽媛是一个只知工作不懂生活情趣的人,那就错了,在单位提起刘丽媛,有人记得的是她爽朗的笑声,有人记得的是她“汉子”般的性格。可以说,她是领导眼中的结案能手,是同事眼中可以无话不谈的好朋友,是后辈眼中能够悉心指导,耐心教导的好老师。

作为一名法官,刘丽媛无疑是十分优秀的,面对日新月异的社会变革,她倾心研习法学理论,不断拓展知识领域,认真探求审判技巧,精心审理每一个案件。正如她经常说的:“要把法院的工作作为终生的事业来经营。”她以自己充实而高效的工作经历向我们描绘了民事审判这一平凡而又富有意义的事业,激励着我们在司法工作的路上坚定地走下去。

本报讯(通讯员成于庆)日前,石景山检察院开展了以“规范司法行为,提升司法公信”为主题的检察开放日暨国家宪法日宣传活动。市、区两级人大代表、政协委员、人民监督员,国有企业管理人员以及新闻媒体等20余人参加活动。

检察院相关负责人向大家详细介绍了检察院规范司法行为专项整治工作的情况及取得的成果,并发放征求意见函,征求了代表、委员等的意见、建议。来访人员参观了院史展厅、大要案指挥中心、案件管理中心及行贿档案查询接待处等,亲自感受检察工作一线情况。代表委员们表示此次活动增强了检察工作的透明度。



检察开放日 体验阳光检察



致公党石景山区工委充分发挥自身优势 不断探索社会服务工作新思路

社会服务是民主党派的一项重要职能,是各民主党派履行参政职能的实践阵地。面对新形势、新任务、新要求,致公党石景山区工委紧紧围绕市、区中心工作,充分发挥自身特色优势,在社会服务工作中探索“四个创新”,积极为区域经济社会发展作贡献,产生了积极的社会影响,区工委先后荣获致公党中央、市委“社会服务工作先进集体”称号,近三年连续荣获石景山区“扶残助残先进单位”荣誉称号。

一是加强沟通,了解需求,增强社会服务的针对性。加强与区政府职能部门的沟通合作,大力开展形式多样的服务活动。与区残联结成合作共建单位,每年参加全国助残日活动,向残疾人捐赠慰问品;与区民政局沟通协作,赴区第一社会福利院慰问患病老人和孤残儿童;与区经信委沟通协作,共同开展调

研工作;与区教委沟通协作,开展专题研讨会,并赴小飞象智障儿童学校慰问;与区旅游委沟通协作,通过座谈、组队调研等形式,为区旅游文化建设贡献力量;与区商务委沟通协作,在电子商务和企业建设等方面建言献策,得到了区领导的肯定;与八角街道沟通协作,在黄南苑社区开展了“汉子书写与文化知识大讲堂”活动;与广宁街道沟通协作,在东山社区、高井路社区、新立街社区分别开展医疗保健知识大讲堂、老年群体常见疾病预防与保健讲座等活动。

二是结对共建,定向帮扶,增强社会服务的长效性。与区爱乐实验小学结成“结对共建”单位,区工委通过政协提案、建言信息等方式,帮助学校解决暖气供应不足、校园外乱停车和交通混乱现象;利用成员专业优势,在校园改造、教育教学等方面提供专业咨询。同时,响应上

级“在毕节地区开展联系贫困学生,结对帮扶送温暖”号召,开展“联系贫困学生、结对帮扶送温暖”活动,9名成员对毕节9名贫困学生实行一对一帮扶。

三是发挥优势,彰显特色,增强与日常工作协同性。充分发挥致公党联系侨界及海外特色优势,促进海外联络工作与社会服务协同推进。近年来,大力开展北京海外学人中心学友信息收集工作,为加强海外优秀人才与首都联系贡献力量。区工委成员主动牵线搭桥,促成华裔友好人士将其祖父创作的6幅晚清重臣和民国要人的肖像油画无偿捐赠给首都博物馆,运作将美国博物馆内珍藏的百余件中国古文物的视频影像资料无偿捐赠给区文物局和博物馆,得到市、区领导的肯定和好评。

四是深化工作,打造品牌,增强社会服务的影响力。在认真总结社会服务工作成功经验

的基础上,深入开展各项“扶残助残”工作,着力打造区工委社会服务工作品牌。近年来,区工委赴首钢南路社区慰问残疾人家庭共计200余次,赴八角街道、古城街道、广宁街道慰问残疾人共计50余次。

近3年到30多名残疾人学生捐助助学款,为本区残疾人举办“文化知识大讲堂”、“绘画艺术大讲堂”、“职业技能培训知识讲座”等10余场,连续两年举办“关爱残疾人,共筑中国梦”主题公益活动。通过多年的不懈努力,区工委“扶残助残”服务品牌的社会影响力不断扩大。刘可

